

### 擦亮古都夜八点 点亮洛阳夜经济

#### 完善空间布局,优化业态结构,西工小街——

# 以夜经济激发消费新活力



人气十足



多元业态



民国风情

五彩斑斓的灯、富有年代感的路牌、风格各异的街头艺人……近日,在西工小街,暮色四合,华灯初上,夜经济热度开始升温,各种吆喝声、音乐声不绝于耳,散发着浓浓的烟火气。

在这条远近闻名的步行街上,一家特色饮品店吸引了记者的注意。绿色的装修色调,富有年代感的装修风格,引人注目。饮品店满满的怀旧风与西工小街“民初印象风貌”相得益彰,吸引了不少市民和游客慕名前往。

趁着洛阳牡丹盛开,来自北京的游客陈立民一家来到洛阳,他感叹道:“洛阳的夜生活7点就开始了,小街真热闹,整条街上全是人!”

西工小街作为市民和游客饮食娱乐的主要聚集地之一,入夜时分灯火璀璨,人气旺盛。“近段时间人流量翻倍,就餐的游客经常排到了门外,特别是节假日期间,营业收入能增长一倍。”小街天府副总经理吴学强高兴地说,“生意红红火火,干劲十足!”

西工小街路边整齐排列着布置清新简约的小摊,涵盖美食、文创、潮物等品类。

“我们家文创产品具有洛阳特色,很受外地游客喜欢。富有设计感的牡丹冰箱贴、牡丹画扇,生意好的时候一天能卖500多个。”西工小街某文创小铺店主李薇说。今年年初,她选择在西工小街开店,看中的就是这里的客流量。“小街晚上人流量大,外地游客比较多,但文创店就有十几家,竞争激烈。”她说。

夜市,凝聚了普通市民对生活的热爱,也彰显了一座城市的活力与包容。去年以来,西工小街实施四期改造工程,贯通中央商场至中州万达广场的“消费走廊”,完善空间布局,优化业态结构,加快释放沉浸式消费活力。

记者看到,街区建筑外立面,亮化、门头等以青灰色为基调,加入民国风情的红砖、“民国街景”彩绘、“小街由来”窗格和“小街往事”文化墙,以霓虹灯带和花箱绿植点缀拱形门头,“民初印象风貌”吸引大量市民和游客拍照留念。

如织的人流,闪烁的霓虹,提升改造后的西工小街夜经济将伴随烟火气愈加红火。洛报融媒记者 贾臻 通讯员 赵普



特色街区 (本文配图由洛报融媒记者贾臻、张兆辉摄)

## 洛邑古城夜间演艺人气旺

近日,记者行至洛邑古城一期续建项目处,火红的灯笼已然挂起,象征吉祥的鱼灯装点各处。位于一期续建项目入口的舞台上,夜间演艺节目《幻彩魔方》正在进行,台下观众掌声、叫好声不断。

拍照打卡,观赏演艺,夜间的洛邑古城内有不少身穿汉服的游客。据悉,4月1日至5月5日,洛邑古城在一期续建项目处每天安排4场演出,其中3场在夜间,以丰富夜晚景区内游客体验。除《幻彩魔方》表演外,夜间还有舞蹈《汲水歌》和豫剧选段节目。

舞台上,豫剧《破洪州》选段“久离边庭战马狂”,表现了杨门女将穆桂英威震四方的气概。(如图)“这个节目是专门为牡丹文化节设计的。”节目表演者周晓云说,洛阳戏曲文化气息浓厚,希望借此机会让来洛游玩的游客都能感受豫剧魅力、喜欢豫剧。

景区负责人表示,洛邑古城一期续建项目建成开放后,能容纳的游客数量增多,景区在夜间新增演艺节目,进一步丰富游客旅游体验。

洛报融媒记者 李晓楠 文/图



豫剧《破洪州》选段“久离边庭战马狂” (图由洛报融媒记者李晓楠摄)

## “盛世牡丹耀中国”大型融媒体联动报道引发网友热议

### 十城联动搭台 为各地文旅“上分”

四月的洛阳,牡丹是当之无愧的“顶流”。近日,由洛阳日报社牵头组织策划的“盛世牡丹耀中国”大型融媒体联动报道为牡丹再添热度,十省名城联动,共扬国色美名,一场自洛阳而起的“牡丹之约”,成为各地网友竞相推介家乡、互通有无的平台。

“牡丹让山河四省、豫苏鲁皖一家亲”“大家齐心协力共同发展好牡丹产业”“洛阳牡丹和菏泽牡丹都要去看看”……在洛阳日报社旗下媒体“掌上洛阳·洛视频”发布的“十个城市游客可免费参观洛阳牡丹阁景区”短视频下方,来自全国各地的网友火热互动,纷纷为各地文旅“上分”。

甘肃网友“希林”说:“欢迎大家来临夏玩,吃手抓羊肉、酿皮子、甜胚子,喝盖碗茶,品黄酒。”来自安徽的网友“张大侠”说:“洛阳是真的不错,周六就从亳州奔过去。”来自河北的网友“欧耶耶耶”在@一群朋友后说:“那咱人免费,这咱得去啊!”朋友们则纷纷附和:“去,一定要去洛阳。”

还有不少网友热情高涨,纷纷借评论区推介起自己家乡的牡丹:“我们亳州是药用牡丹的主产区,药用牡丹种植面积超过20万亩。”“我们临夏是冠绝陇上的牡丹之城,清朝诗人吴镇曾感叹‘牡丹随处有,胜绝是河州’。”“我们彭州种植牡丹已有上千年历史,陆游曾在《天彭牡丹谱》中提到‘牡丹在中州,洛阳为第一;在蜀,天彭为第一’。”……

作为从古至今备受喜爱的“花王”,牡丹在全国的种植地远不止参与本次联动报道活动的10座城市。在评论区,不少其他城市的网友看得“心痒痒”,迫不及待发出疑问:“为什么没有天水?”“怎么没有邯郸呢?”“为啥没常熟呢?”“能带贵州一起吗?”“湖南的城市为什么没有?”“重庆也想一起联动”……这是网友们对“盛世牡丹耀中国”大型融媒体联动报道的认可,更是牡丹这朵“国民之花”所引发的情感共鸣。

10日上午,由《洛阳日报》发起的微博话题“牡丹才是春天的卷王”得到10座城市网友的积极响应,短短数小时阅读量超过530万,各地集中展示以牡丹为主题的文旅新业态、新场景,携手助推牡丹“流量”转化为发展实效。

12日上午,参与本次活动的10座城市将共同开启大型融媒体直播活动,敬请期待。洛报融媒记者 智慧



## 黄牡丹 提前绽放

近日,国际牡丹园通过采用先进的促成栽培技术,成功让本应在4月下旬开放的黄冠等黄色牡丹提前绽放,引来洛游客先睹为快。

牡丹,被誉为“花中之王”,但真正的黄色牡丹一直缺位。国际牡丹园有关负责人介绍,古代所谓的黄牡丹并不是真正的黄色,例如花王“姚黄”就是乳白色中微微泛黄。真正的黄牡丹,是近代将西藏的大花黄牡丹基因引入到栽培品种中,才培育出了真正的黄色牡丹品种。然而,由于大多数黄牡丹品种含有西藏大花黄牡丹的基因,花期普遍较晚,许多游客在牡丹文化节前期无法一睹黄牡丹的风采。

此次成功提前绽放的黄牡丹为盆栽牡丹,主要有黄冠、海黄等30余种,位于该园名花大道。“这些盆栽牡丹将与大地黄牡丹的花期无缝衔接,实现5月10日前均有黄牡丹可赏。”该负责人说。洛报融媒记者 谢娜 通讯员 刘少丹 文/图

## 何人不爱牡丹花 占断城中好物华

### 河洛珍稀牡丹图鉴



**雪海纳金**  
花白色,菊花型。花蕾圆尖形,大型花,花瓣大而厚,房衣浅紫色,花丝粉紫色。植株矮小,直立。小型圆叶,叶色黄绿,小叶先端中裂。生长势中,分枝力中,萌蘖(niè)力弱。适合盆栽、观赏园建设。洛阳市农林科学院育出,2015年通过河南省林木品种审定委员会审定。



**墨莲**  
墨紫色,单瓣型,花瓣2轮至3轮。花蕾长圆尖形。花瓣基部具黑斑,质地硬,雌雄蕊正常。花朵直立,单朵花期长,耐日晒。植株中高,直立。枝细硬,节间长。大型长叶,叶面黄绿,长势强。适合庭园栽植、观赏园建设。洛阳市农林科学院育出,2015年通过河南省林木品种审定委员会审定。

### 花情预报

全市牡丹观赏园自然花期牡丹进入盛花期。

● **王城公园**  
全国共有490多个品种牡丹开放,开花牡丹约占本园牡丹的53%,主要分布在沉香楼、王城春早、牡丹仙子、九色台、傲梅迎春等处。盛开的牡丹品种有金丝贯顶、新蜀乙女、锦袍红、红宝石、姚黄、首案红、胜葛中等;初开的牡丹品种有浪花锦、花王、岛大臣、月宫烛光、玉芙蓉、群鸟等。园内榭棠、樱花、钻石海棠、西府海棠等竞相绽放。

● **中国国花园**  
全国共有490多个品种牡丹开放,开花牡丹约占本园牡丹的50%,主要分布在二乔亭、国花台、紫根广场、唐风隋影广场、秋韵遇仙亭、春归花屋附近。盛开的牡丹品种有紫蓝魁、俊艳红、银红巧对、雨后风光、胜葛中等;初开的牡丹品种有大棕紫、桃红献媚、宏图、胡红、村松樱等。园内二月兰、一叶樱、榭棠、紫荆等竞相绽放。

● **隋唐城遗址植物园**  
全国共有500多个品种牡丹开放,开花牡丹约占本园牡丹的50%,主要分布在九色园、百花园、科技园、特色园等处。盛开的牡丹品种

有叠云、红狮子、李国春、赛芙蓉、珠光墨润等;初开的牡丹品种有俊艳红、古城春色、枫叶红、鸟锦、明星等。另外,千安牡丹园内垂枝桃、碧桃、菊花桃、关山樱、松月樱、普贤象樱、都金樱等万余株正值盛花期。

● **国家牡丹园**  
全国共有约300个品种牡丹开放,开花牡丹约占本园牡丹的30%,主要分布在南园凤鸣香花区、精品园、北园九色台、广场两侧、牡丹展览馆、风丹林等处。盛开的牡丹品种有二乔、金玉良缘、姚黄、紫霞贯、西江锦、粉中冠等;初开的牡丹品种有书生捧墨、墨荷、绿香球、花都绿、晨辉等。园内海棠、丁香、榭棠、杜鹃、连翘等竞相绽放。

● **南山牡丹园**  
全国共有约230个品种牡丹开放,开花牡丹约占本园牡丹的44%,主要分布在牡丹文化区、国色天香、妙心禅院、国花坛、天王台等处。盛开的牡丹品种有冰凌罩红石、层叠多娇、满园春光、新日月、银红争春、墨池金辉、腰带红等;初开的牡丹品种有绿幕隐玉、兰线界玉、蓝田玉、紫蓝魁、蝴蝶探春、雪原紫光等。园内榆叶梅、碧桃、晚樱等竞相绽放。

● **天香牡丹园**  
园内有黑海撒金、凤丹、黄冠、彩绘、墨润绝伦、如花似玉、绿翠、花王、香玉、洛阳红、银红巧对、蓝月亮、富贵满堂、巴茨拉、珊瑚台等品

种牡丹开放,主要分布在南大门东侧、北侧、园中心等处。园内晚樱、丁香、碧桃、紫玉兰、北美海棠、梨花海棠等竞相绽放。

● **国际牡丹园**  
全国共有50多个品种牡丹开放,开花牡丹约占本园牡丹的18%,主要分布在华夏园早花区、生产科技园大温室和二环路外侧等处。盛开的牡丹品种有老君紫、翰墨丹青、淑粉、蓝月亮、冬凌桃仙、太空红、太空粉、雨后风光等;初开的牡丹品种有火炼金丹、丛中笑、白玉、晨红、寒樱狮子、黄冠等。园内荷包牡丹、玫瑰忍冬、樱花等竞相绽放。

● **神州牡丹园**  
全国共有400多个品种牡丹开放,开花牡丹约占本园牡丹的44%,主要分布在牡丹文化区、国色天香、妙心禅院、国花坛、天王台等处。盛开的牡丹品种有冰凌罩红石、层叠多娇、满园春光、新日月、银红争春、墨池金辉、腰带红等;初开的牡丹品种有绿幕隐玉、兰线界玉、蓝田玉、紫蓝魁、蝴蝶探春、雪原紫光等。园内榆叶梅、碧桃、晚樱等竞相绽放。

第41届中国洛阳牡丹文化节花情预报小组  
2024年4月10日



扫二维码,看洛阳首位AI导游“牡丹”为您播报牡丹花情

## 强化监督 保障牡丹盛会平稳有序

近日,洛宁县赵村镇土桥村千亩牡丹观赏园里的牡丹花竞相开放,吸引了众多游客前来观赏。牡丹文化节期间,该县纪委监委紧盯交通治安、旅游消费、食宿安全等方面,对相关职能部门履职尽责开展“全链条”跟进监督,全力保障各项工作安全有序开展。

该县纪委监委联合县交通、公安等部门深入开展道路交通安全隐患排查工作,并紧盯网约车、出租车违规经营问题,严厉打击侵犯游客合法权益的“喊客”“拉客”“甩客”现象,依法查处“出租车不打表”,司机服务不规范、不文明等行为,以靠前监督营造良好交通环境。

该县纪委监委还联合市场监管部门深入饭店商超、酒店宾馆等重点场所,对餐饮经营和超市原料采购、酒店住宿卫生情况等开展专项检查,并依托12315、12345消费者投诉热线平台,建立“群众诉求马上办”问题线索快查快办工作机制,依法严厉查处价格欺诈、虚假宣传、诱导消费等违法违规经营行为,切实保障消费者权益。(李静 邱瑞丹)

## 精准监督 为牡丹文化节保驾护航

牡丹文化节期间,洛阳市城乡一体化示范区第三派驻纪检监察组聚焦市容环境专项整治,紧盯关键环节、重点部位,跟进监督、精准监督,对道路沿线和未建项目积存垃圾清理、道路路面冲洗、宾馆市场企业内部及周边公厕卫生清理情况,以及流动摊贩占道经营、共享单车乱停放等现象进行监督检查。同时,将发现的16个问题反馈给相关职能部门并督促其整改落实,为市民和游客打造整洁、亮丽的市容环境。

为进一步解决牡丹文化节期间停车难、停车乱问题,该纪检监察工委督促区城市管理局深挖停车潜力,强化重点区域泊位管理,设置路边临时泊位1500个、停车指示牌105个,协调郁金香花园、倒盏民俗文化节等景区,以及辖区企业、小区、学校在节假日期间对外开放停车场6个,提供车位3000余个。下一步,该区纪检监察工委将立足职能职责,督促推动牡丹文化节期间各项工作落地落细,为营造良好的文旅发展环境提供坚强法治保障。(王薇薇)